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QUESTIONS

Cochez  la réponse correcte (Attention : chaque 3 réponses fausses = -1 point de pénalisation) :

1. Une variation paramétrique suppose :

a) Le point final de tout changement phonétique-phonologique					
b) Une succession de changements qui peut bouleverser le système				
c) La suppression d’un sommet vocalique								

2. Avant le IIIème siècle, en latin, les pieds syllabiques étaient :

a) unaires et forts												
b) unaires forts et binaires fort-faible									
c) Il n’y avait pas de pieds syllabiques								

3. Une syllabe est constituée par :

a) Deux positions fixes et deux intermédiaires							
b) Deux positions intermédiaires et trois positions fixes							
c) Deux positions fixes et trois intermédiaires							

4. Signalez la / les position(s) où peut s’associer [w] :

a) Position 1b												
b) Positions 1b et 3											
c) Positions 2a et 3											

5) A la position 3 peuvent s’associer :

a) Les consonnes voisées	 et les semi-consonnes							
b) Tout segment ayant minimalement la sonorité d’une sonante					
c) Les consonnes occlusives, les semi-consonnes et la consonne /s/				





6. A la position 1b peuvent s’associer :

a) Les voyelles et les semi-voyelles									
b) Les semi-consonnes et les semi-voyelles								
c) Les semi-consonnes											

7. La position initiale de mot est une position de :

a) Force articulatoire											
b) Cela dépend de l’accent d’intensité									
c) Force articulatoire (à condition d’être accentuée)						

8. Une voyelle qui était accentuée en latin, en français :

a) Se conserve toujours intacte										
b) Se conserve seulement si elle est entravée							
c) Se conserve parfois modifiée									

9. La position syllabique la plus affaiblissante pour les consonnes est :

a) La position 1b												
b) La position 3												
c) La position 2b												

10. Une syllabe est faible en latin et en français, si elle est placée :

a) dans un pied binaire construit [- +]									
b) dans un pied unaire construit [-]									
c) dans un pied binaire construit [+  -]									

11. Quel élément est exclu de l’expression d’une consonne ?

a) L’élément I												
b) L’élément U												
c) L’élément A												
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a) A 														
b) L														
c) U														

13. Au IIIe siècle, le système vocalique du latin parlé se trouve bouleversé. Signalez-en la cause :

a) La perte du timbre ouvert										
b) La durée est remplacée par le timbre								
c) La fermeture de toutes les voyelles									

14. Les « sommets vides » étaient autorisés en latin :

a) Avant le IIIe siècle											
b) A partir du IIIe siècle											
c) Ils n’étaient pas autorisés du tout									

15. Choisissez l’ordre correct suite à un changement paramétrique :

a) Sommet vide → sommet faible → suppression vocalique					
b) Sommet faible → sommet vide → suppression vocalique					
c) Sommet faible → suppression vocalique	→ sommet vide					

16. Le changement (A.I) → (I.A), suppose pour la voyelle concernée :

a) Un accroissement de l’ouverture									
b) Une diminution de l’ouverture									
c) La neutralisation du timbre										

17. Signalez la position de [je] :

a) 2a – 2b													
b) 1a –1b													
c) 1b – 2a													





18. Une consonne qui reçoit le sous-élément j :

a) Tend à disparaître											
b) Se palatalise												
c) Se labialise												

19. Le sous élément v se joint à l’élément U pour marquer :

a) Sa palatalisation											
b) Sa labialité												
c) Sa vélarité												

20. L’origine de l’e dit caduc ou schwa en fin de mot, se trouve dans :

a) L’affaiblissement de –a en position finale de mot						
b) Toute voyelle en position finale de mot								
c) Toute voyelle finale sauf –a																		
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